

创建统一视觉效果,利用设计和技术的完美融合吸引更多用户

# 谷歌CEO 正向乔布斯学习“整容”

□ 震利文

在描述谷歌时,很多人都会用到实用、强大、可怕、速度和有趣等词汇。但是否有人会想到“漂亮”呢?很少。

谷歌新CEO拉里·佩奇试图改变这种现状,效仿他的榜样兼竞争对手、已故苹果联合创始人史蒂夫·乔布斯。几乎就在今年4月上台后,佩奇就立刻下令对谷歌的网络资产进行改版,试图创建一种统一的、具有代表性的视觉效果,就像苹果产品那令人一望而知的美学特质。这种全方位的改版在谷歌13年的发展历史上尚属首次。

谷歌这种简洁的新设计最早被应用于6月底发布的Google+社交网络中,目前则逐步拓展到Gmail、Calendar、Docs、搜索和其他产品中。Google+的高调发布使得谷歌的全方位“整容”并未引发外界关注,但佩奇早在数月前就已经向该公司的用户体验设计师下达了改版的紧急命令。

## 关注设计

谷歌对于技术和数据的追求备受推崇,但却很少因为美观的界面而受到外界赞扬。但随着iPhone和iPad的异军突起,以及Facebook推出的

在拉里·佩奇(Larry Page)出任谷歌CEO后,便加大了对界面设计的投入。他希望效仿苹果的做法,利用设计和技术的完美融合吸引更多用户。

佩奇喜欢雷厉风行的风格,所以他常说,“嗨,伙计们,你们能否在夏天之前完成谷歌界面的改版?”谷歌首席搜索用户体验设计师乔恩·威利(John Wiley)说,“作为设计师,我们感觉自己就像是追上了汽车的狗。”



◎谷歌CEO 拉里·佩奇

众多实用与美观并重的新产品,谷歌和其他互联网公司也越发注重产品外观和使用方式。

纽约视觉艺术学院等互动设计项目的学生已经成为了硅谷企业的招聘目标。该校美术硕士互动设计项目主管利兹·丹姿克(Liz Danzico)表示,苹果、Yelp、Twitter、Facebook和谷歌最近都向该校的毕业生抛出了橄榄枝。

丹姿克表示,她的学生之所以受到欢迎,是因为科技企业意识到,“对于

用户而言,设计是一项差异化因素。”

## 外界好评

威利表示,佩奇“十分关注优秀的设计”,他相信可以通过一种通用的“设计语言”统一谷歌旗下的各种产品。

谷歌似乎即将推出经过改版的Gmail。上周流传出的一段视频显示了谷歌如何将这种全新设计部署到电子邮件服务中,该公司也并未否认这段视频的真实性。谷歌发言人在声明中说:“哎哟,你们不应该看到这段视频。敬请期待,我们很快就将分享有关Gmail新外观的更多信息。”

新设计包括了全新的形状和按钮。由于很多控件都会在不需要时隐藏起来,使得界面更为清爽。除此之外,在台式机、笔记本、平板电脑和智能手机中的Gmail界面也将统一。谷歌还采用了“颜色语言”的理念:所有的大红色、蓝色和绿色都代表了特殊的含义。就连一向追求简约设计的搜索主页也经过了改版,缩小了谷歌的标识。

谷歌的“整容”赢得了设计专家的好评,尽管他们一致认为,谷歌仍然无法与苹果媲美。维恩在博客中称,谷歌

的这种改版“受到纯数据决策的影响较低,而在以前,恰恰是这种决策引领了谷歌产品的设计和美感。”

## 终极目标

佩奇在上周的分析师电话会议上透露了谷歌的改版情况,并表示Google+将成为谷歌其他业务的标杆,希望借此吸引外界关注。“我们的终极目标是改变整体的体验,使之简洁而美观,就像不知不觉实现的一样。要做到这一点,我们需要理解你们的需求,并立刻满足这种需求。”佩奇说。

佩奇还表示:“这样来想:我们上一季度推出了‘+’的部分,现在则要推出‘Google’这部分了。这种新的视觉设计非常美观,而且能够在搜索、新闻、地图、翻译和其他各种功能中实现一致,现在只是个开始。”

在谷歌的新界面中,大红色表明用户即将创建一些内容,例如新的电子表格,蓝色代表行动,绿色则表示分享。

可视控件也有所减少。例如,在谷歌Docs中,当用户点击文件前,组织和删除电子表格的按钮都会被隐藏起来。而且这些按钮在设计时还同时兼顾了鼠标和触控界面。



◎图为大同通宝公司胡建军在作“创新思维、转变机制,推动集体经济发展”的报告。

## 新通公司“转方式”主题论坛为企业创效支招

□ 刘守林 刘雅芳 摄影报道

近日,山西大同新通实业有限公司成功的举办了“转方式、聚合力、谋发展”主题论坛。来自全系统的80多名经营管理者,聆听了11名演讲者的精彩演讲。

此次论坛是这个公司贯彻落实部局“转变发展方式、实施多元化经营,推进铁路企业科学发展”的战略部署,决战四季度,谋划明年新思路情况下举办的。主题论坛围绕经营方式的转变、新项目的开发、闲置资产的盘活、资金的监管及安全经营、合同、综治等管理工作进行了深入、细致的研讨。万通、云龙、通宝、机关经营部等公司和部门,在演讲中介绍的激活老项目,开展“门对门”物流服务等安全经营、精细管理方面的主要举措和工作成果,及许多建设性的意见和建议,受到与会人员的首肯和好评。许多生动的事例、大胆的设想,必将对该公司的发展起到积极的助推作用。

## “落实规范管理 推进欧盟注册” 华英公司第十九届“质量月”活动成效显著

□ 本报记者 李代广

为进一步保证食品安全,提升企业综合竞争力,达到实现欧盟注册的总体目标,按照国家有关部委《关于开展2011年全国“质量月”活动的通知》要求,河南华英农业发展股份有限公司在9月份至10月份期间,紧紧围绕“落实规范管理,推进欧盟注册”的主题,以提升公司在养殖源头、加工过程、检验检测三大环节的控制能力为重点,以进一步提升企业食品安全保证能力和实现欧盟卫生注册为目的,有针对性地开展了第十九届“质量月”活动,成效显著。

在本届“质量月”活动全面开展之前,公司就成立了“质量月”活动领导小组,结合工作实际,拿出了一套切实可行的“质量月”活动方案,确保了活动有计划、有目的、有步骤。

动员大会召开之后,各单位都积极行动起来,通过“质量月”活动简报、华英报等形式,及时通报各单位动态,各生产单位也积极通过板报、信息、广播的形式迅速把公司的声音传递到广大职工当中,掀起了各单位“比、学、赶、帮、超”的热潮以及学标准、讲标准、用标准的舆论氛围。

据统计,本届“质量月”期间,各单位共悬挂条幅标语48幅;出版宣传板报36版;出具活动简报6期;组织开展各类培训班302次,受训人数达6650人次;开展岗位练兵和技术比武76项,参与人数480人次,是公司近年来之最。



◎嘉陵极具个性化的产品吸引了消费者眼球。

## 第十届中国国际摩托车博览会谢幕 嘉陵演绎时尚新魅力

本报讯 10月13日-16日,中国最大的摩托车专业展会——第十届中国国际摩托车博览会,在重庆南坪国际会议展览中心盛装启幕。中国最大的摩托车产业集团、领军企业——中国兵器装备集团重庆南方摩托车有限责任公司秉承“集大成,兼天下”的产业理念,以“人·MOTOR·生活”为主题,率领旗下嘉陵、轻骑、建设等一线品牌集体亮相,展示了行业领袖的实力与风范。

在强大的兵器摩托阵营,嘉陵以“动力·时尚”为主题,展示了众多劲、靓、新产品,其中不仅有嘉陵的核心产品“狼、悍、好、火”系列产品,JH600B-A军用三轮车、上海的新靓鲨、倩影,还有中大排量多栖越野车JH200GY(335)新翼侠、098E发动机等,让消费者体会到转型升级的嘉陵所带来的勃勃生机与活力。

在嘉陵运动车型展区,动力强劲、加速性能好、让旅生活充满乐趣的JH200GY翼侠,以及驰骋CRRC赛场、尽展风采的“弯道之王”I50街火,靓丽、气派

的外型让人惊喜无限;在嘉陵军旅展区,犀利霸气迎面而来,部队专用的JH600B-A三轮车,配置SP90平衡轴电喷发动机、线条锐利、流畅的军绿版JH150-7金悍王,超大排量的4X4轻型全地域车等,让人过目不忘;在嘉陵时尚车型展区,8月上市的JH150-6A独狼3和JL125-8好帅,全新时尚的产品彰显了不凡魅力。

展会期间,嘉陵还召开了200

新翼侠、I10新好帅以及098、003

发动机的新品上市发布会,新款新品种无不充分体现嘉陵产品理念从“军工·信赖·实用”向“军工·信赖·时尚”的转变,彰显了嘉陵勇于开拓、敢于创新的品牌魄力。与此同时,嘉陵发布了官方微博,以新颖、方便、快捷的互动与沟通平台,大大拉近嘉陵与摩托车爱好者的距离。

同时,为让广大摩迷爱好者抢鲜体验嘉陵新品,嘉陵在摩博会期间推出JH200GY翼侠、JH150-7金悍王、JH150-6A独狼3新品试骑活动,让消费者亲身体验嘉陵动力、时尚的卓越性能。

## 稻花香全面实施 企业转型产品升级

9月初,稻花香集团单月回款达40亿元,稻花香酒业实现回款2268亿元,创稻花香历史新高。站在新起点,稻花香加快发展步伐,全面实施企业转型和产品升级。10月9日,稻花香酒业公司在稻花香礼堂召开稻花香升级版产品转型动员大会,标志着稻花香深化企业转型战略全面启动。

稻花香集团董事长蔡宏柱等集团高层领导、稻花香酒业公司经营班子成员、集团各成员企业相关负责人,以及来自全国各地的835名经销商、1000多名营销人员参加了会议。

当天上午,在高亢激昂的乐曲中,稻花香升级版产品转型动员大会拉开序幕。稻花香集团总经理蔡开云致欢迎词。稻花香酒业总经理阎大香强调了企业提档升级的重要意义,阐述了经销商在稻花香转型中的发展前景。营销公司总经理王心高详细介绍了升级版产品的推广规划与战略。广东东莞锦玛有限公司、江苏南通中巨经贸公司等315家经销商受到通报表彰。

蔡宏柱在动员大会上强调,“十二五”时期是中国转变经济结

构、产业升级的关键时期,转型升级势不可挡。经过30多年的发展,稻花香已成为中国驰名商标、中华老字号、中国新八大名酒,品牌价值高达14071亿元。稻花香已经步入了一个快速发展的新阶段,深化转型,势在必行。他重点阐述了稻花香实施转型具备的环境、信誉、品牌、实力和发展优势,转型战略的准备、运行、总攻阶段,以及转型的五大方面,即企业形象、产品质量、产品升值、企业服务、营销模式等。蔡宏柱号召全体稻花香人正确认清形势,深刻把握机遇,主动参与转型,加快转型,坚定信心,确保转型战略顺利实施,抢占未来发展的制高点。

当天下午,稻花香还特邀中国企业经销商管理培训第一人、经销商管理领域培训与咨询专家梅明平,为广大经销商和营销人员进行了专业的营销知识培训。晚上,稻花香还为全国经销商打造了一台以“深化转型 携手跨越”为主题的盛宴。湖北省音乐家协会副主席、武汉歌舞剧院国家一级演员王丹萍,二炮文工团著名青年歌唱家金波等明星到场助阵。(李春芳)

当天下午,稻花香还特邀中国企业经销商管理培训第一人、经销商管理领域培训与咨询专家梅明平,为广大经销商和营销人员进行了专业的营销知识培训。晚上,稻花香还为全国经销商打造了一台以“深化转型 携手跨越”为主题的盛宴。湖北省音乐家协会副主席、武汉歌舞剧院国家一级演员王丹萍,二炮文工团著名青年歌唱家金波等明星到场助阵。(李春芳)

## 远东买卖宝业务推介会在沪成功举办

2011年10月24日下午,远东买卖宝网络科技有限公司业务推介会在上海黄浦区亚龙集团第二会议室隆重召开。推介会由上海电线电缆行业协会和远东买卖宝网络科技有限公司联合举办,上海电线电缆协会副会长兼秘书长袁根法、远东买卖宝网络科技有限公司总经理助理蒋苏雯、中国电缆材料交易所总经理刘龙、电缆网总经理孙录、电缆买卖宝副总经理陈广森、电缆买卖宝总监乔斌及数十家电线电缆材料设备的生产厂家代表参加了此次会议。

此次推介会旨在为线缆上下游厂商和远东买卖宝提供一个深度交流平台,让厂商和买卖宝进行零距离

的接触。推介会由袁根法秘书长主持,袁根法对远东开启电线电缆行业电子商务先河、启动三大业务平台、整合电线电缆行业的创举表示深感佩服,对买卖宝自开业以来推行的一系列市场推广工作表示极大的认同和赞许。远东买卖宝网络科技有限公司总经理助理蒋苏雯对上海电线电缆行业协会的大力支持表示衷心的感谢,并表示远东作为电线电缆行业的龙头企业,有责任在整合行业上下游资源、推进电缆行业经济增长方式转变方面作出自己应有的贡献,同时她呼吁业界同仁能够和远东买卖宝加强合作、共同发展,一起共创辉煌未来。

电缆买卖宝副总经理陈广森向与会人员介绍了电缆买卖宝的全新商业模式,即结合B2B和B2C运营模式优势产生的全新B2B2C的背对背交易方式,详细介绍了买卖宝的交易模式和交易流程,阐述了买卖宝在专业人才、物流配送、销售网络等方面的优势,以及买卖宝买家、卖家会员服务和安全可靠的支付方式。

中国电缆材料交易所总经理刘龙随后介绍了交易所的概况和交易品种,他指出,自交易所开业以来,已经陆续上市了8mm铜杆、3mm铜丝和9.5mm铝杆等品种,描述了交易所的业务优势、权威性及安全性,阐述了参与中国电缆材料交易所的九大理由和成为交易所交易商的方法等等。在听了远东买卖宝网络科技有限公司相关业务介绍后,参会的线缆设备及材料厂商们表现出极大的兴趣,现场互动气氛非常活跃,会议取得圆满成功,对远东买卖宝网络科技有限公司的业务拓展起到了良好的促进作用。(吉荣康)